

# DEBRECENI ÚJSÁG

Kiadási helyben és vidéken.

**Évesre 2000 K.** Három hónapra 600 K.  
Egyes szám **köznap 100,** vasár- és ünnepnap 200  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Feloldó szerkesztő és lapfőigazgató:

**THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Egyes szám **köznap 100,** vasár- és ünnepnap 200

## „Magas kézirat érkezett!”

A nemzetgyűlés eldurvult hangja töltötte ki a legutolsó ülés alkalmával is tárgyaló terem higgadtabb és nagyobb politikai körültekintéshez szokott levegőjét. Az ország egyöntetű közvéleménye szerint rokonszenves törvényjavaslatot tárgyalt a nemzetgyűlés, amit a kormány jóhiszeműsége és tettekre elszánt akarata hozott a plénum elé: az anyagi gondoktól mentes társadalmi réteg autójának szigorú, de méltánytalan megadóztatását, hogy az ilyen módon befolyt lényegesebb állami jövedelemmel a kormány segítségére siessen annak a szerencsétlen rétegnek, amelyek a legkétségbeejtőbb körülmények között indul a tél nyomoráinak.

Azonban nem lehet a kormánynak olyan őszinte és jó szándéka, amelyek a parlamenti ügyvezetés szélső ellenzékének a tevékenységére találma. Az egész tárgyalást absztrahálási törekvésekkel kísérték, leplezetlenül céljuk volt, hogy nem engedjék az üléseket szünetelni, holott minden pártnak határozott kívánsága volt már a parlament elnapolása. A kormánynak az ellen se lett volna kifogása, ha a nemzetgyűlés továbbra is együtt marad, hogyha a vita a parlamentarizmus szentesített és hagyományos keretei között folyt volna le azonban minden bszszembemenő országos érdek figyelembevétel nélkül olyan magatartást tanúsítottak az ellenzékiek, amelyet semmiképp sem volt alkalmas ama, hogy a higgadni kívánó ország hangulatát csillapítsák, sőt ellenkezőleg politikai felváltásokkal állandóan paraszt szórtak a közhangulatra. S történt ez akkor, amikor a magyar miniszterelnök megfeszített erővel dolgozik a külföldön, hogy irányunkban kedvezőbb atmoszférát teremtsen.

Az iltthoni események semmiképpen sem szolgálták az ő nehéz missziós s természetesen egyre veszedelmesebben aknázták alá a közhangulatot is. Hyen körülmények között az ország érdekében kormányozni s eredményesen dolgozni nagyon nehezen lehet, mert hiába cselekszik helyesen a jobbék, ha a bal azt nyomban elrontja.

Ez pedig semmiképpen sem szolgálja a javunkat, amikor a kölcsön első feltetele, — hogy konszolidált állapotok legyenek. Mi nagyon jól tudjuk, hogy kevés állam rendelkezik a vesztett országok közül olyan konszolidált állapotokkal mint mi, de mit használt ez a tény, ha mindenkor akadnak olyanok, akik az ellenkezőjét akarják igazolni azok számára, akik az ilyen változtlanságoknak nyomban igazat adnak.

Ilyenféle momentumokat mérlegelve, a zürzavaros hangú nemzetgyűlés legutolsó ülésére, mint az ellenek jelentette: „Magas kézirat érkezett”. A kormányt elnapolta a Ház. Talán az egy hónapi elmélkedés az ellenzék sorokban jobb belátást teremt.

## A mai minisztertanács jelentős határozatai.

A mai rendes heti minisztertanács a folyóügyeken kívül a botrány javaslatnak rendeleti uton életbeléptetésével fog foglalkozni. Emellett a legutóbb tárgyaló tisztviselői lét-

számcsökkentési törvényjavaslat végrehajtási rendeletének kibocsátása ügyében fog határozni, vagy leg alább is megbeszéléseket folytatni a mai minisztertanács.

## Ellenzéki párttömörülési mozgalmak.

A baloldali tömörítési kísérletek három irányban folynak. Az egyik mozgalom egy olyan ellenzéki polgári blokk megalakítására irányul, amely egyesítene magában az összes polgári liberális ellenzéki képviselőket kifejezetten azzal a céllal, hogy a liberális és demokratikus polgári törekvéseknek érvényt szerezzen a szociáldemokrata és szélső jobboldali törekvésekkel szemben. A másik mozgalom kizárólag a községi választások alkalmából óhajta az ellenzéki politikusok tömörülését létrehozni.

A harmadik mozgalom az, amelyet az ellenzéki agrár érdekeltségekhez tartozó képviselők kezdeményeztek.

A liberális blokk megteremtésére irányuló mozgalom kezdetleges állapotban van. A pártokivüliek na-

gyoló része passzivitással szemlél minden megmozdulást, mert azon a véleményen van, hogy minden kísérlet, amely a miniszterelnök hazaérkezése előtt történik, tulajdonán és tájékozatlan. Felfogásuk szerint a belpolitika irányát tisztán az szabja meg, hogy mit hoz haza Bethlen hoz-e kilátást a kölcsönre és milyen feltételekkel hozza.

Kizártnak tartják, hogy a nemzetgyűlés október 15-én hosszabb időre összeülhessen. Azt hiszik, hogy az október 15-ki terminus csak onnan van, hogy a kormányzó 30 nappal hosszabb időre nem napolhatja el a Házat. Mivel ez az idő nem látszik elegendőnek, hogy a kormány vállalja kötelezettségét itthon végrehajtása, valószínű, hogy újabb elnapolás fog bekövetkezni.

## A magyar delegáció beszéde a lefegyverzési bizottság ülésén.

**Genf, szept. 14.** A népszövetség lefegyverzési bizottságának ülésén Berzeviczy Albert magyar delegátus kifejtette az államok kölcsönös támogatásáról szóló szerződés második cikkelyre vonatkozó módosításait. A módosításra azt kéri, hogy **külső támadás esetén azoknak az államoknak is nyújtsanak segítséget, amelyek a lefegyverzést a békeszerződés értelmében hajtották végre.**

Berzeviczy Albert nagy figyelemmel hallgatott fejtegetésére Lord Robert Cecil válaszolt és kijelentette, hogy

lényegesen Berzeviczy véleményen van és javasolja, hogy a fogalmazást albizottság igyekezzék Berzeviczy eszméjét, amelyet egyhangúlag helyesnek megfelelőleg kifejezésre juttatni, de mivel a módosítást még jóvá is kellene hagyni és mivel az országok érdeke azt kívánja, hogy a szerződés mielőbb kész legyen, szerinte a módosítással járó kesedelmet el kell kerülni.

Berzeviczy elfogadta Lord Robert véleményét és kijelentette, hogy nem ragaszkodik a módosításhoz.

## Forradalom Spanyolországban.

**Barcelona, szept. 14.** A városban és környékén rend van. Estelle tábornok közé tette a madridi helyőrség táviratát, amelyben bejelentik, csatlakozásukat a mozgalomhoz és hasonló magatartást fognak követni mind addig, amíg a király dönteni fog.

**Róma, szept. 14.** Madridból érkező jelentések kezdenek tiszta képet adni a katonai forradalom céljairól.

A mozgalom jó előre meg volt szervezve, mire a madridi kormány felcsudott a katonai párt az egész országban megszervezkedett.

Minden tábornok és temérdek ma-

gasrang tiszt benne van a szervezetbe.

A cél a madridi kormány elmozdítása és hogy véget vessenek a marokkói hadjáratnak. A külügyminisztert őrizetben tartják. A katonai kormány a telefonösszeköttetést Madriddal megszakította. A barcelonai városi gárda és a rendőrség csatlakozott a forradalmárokhoz.

A városban az átalakulás vérontás nélkül ment végbe. A madridi helyőrség még kitart a kormány mellett, de a katonai párt bujtogat, kaszárnyákban röpiratokban szólítja fel a legénységet a csatlakozásra, hogy véget vessenek a háborúnak.

**Páris, szept. 14.** Mai kelettel jelentik Barcelonától a Havas úgynökségnek, hogy Destella gróf a forradalomról a következőket mondotta:

A mozgalom a spanyol politika megtisztulására irányul. Azután sorra kerül a fennálló törvények alapos módosítása, amelyet ki fogunk eskarni, így többek között biztosítani akarjuk a munkásvédelmet. Oda fogunk hatni, hogy kiderüljön kit terhel a felelőség amar okkói hadjárat kudarcáért.

Destella, aki tudvalevőleg a mozgalom vezére, megjegyezte, hogy ő távolról sem volt hatással Mussolini példájára, hanem Perin tábornokot, a spanyol nemzeti hőst vette mintaképül.

**London, szeptember 14.** Madridi jelentések szerint a spanyol kormány lemondott, miután XIII Alfonz király állítólag nem volt hajlandó jóváhagyni a forradalmárok ellen teendő megtorló rendelkezéseket. A forradalmárokhoz egyébként időközben a madridi helyőrség is csatlakozott. A forradalmárok kiáltványában ismertették programjukat, amely magába foglalja a kommuniztác és a szipaisták elleni erőlyes fellépést is.

## Hock János és Lovászy bűnpöre.

Holnap tárgyalja a bíróság Hock János és Lovászy bűnpörét. In contumácia járnak el ellenük. Az ügyvéd nem akarják vállalni Lovászy védelmét.

## Földgázt találtak Porcsalmán

Szeghalom, szept. 14. Porcsalma községben földgázforrást fedeztek fel. Azonnal szakértő mérnököt küldtek ki a helyszínre, akik megállapították, hogy azon a helyen valamikor földrengés volt és ennek következménye a földgáz. A munkálatokhoz azonnal hozzáfogtak és megállapították, hogy a kitermelt földgáz világitásra kitűnően alkalmas.

## A fiumei kérdés bonyodalmai.

**Prága, szept. 14.** Az utóbbi napokban Prágában olyan hírek kerültek forgalomba, melyek szerint **Olaszország Várnába fegyvereket küld. Jugoszláviához ultimátumot intéz és Fiume határán csapatokat von össze.** Az olasz diplomácia megbízott hivatalosan közölte a külügyminiszteriummal, hogy ezek a jelentések valótlanak.

**Belgrád, szept. 14.** Kormánykörökben nyugalommal tekintenek a fiumei kérdés fejlődése elé, mivel nem gondolják, hogy a szeptember 15-ike az nap, amikor az olasz kormány szeretné a kérdést elintézve látni, megletést vagy szakítást hozhatna.

## A forgalmi adó hivatal felhívása.

A debreceni forgalmi adóhivatal ma hosszú hirdetményt tett közzé, melyben hivatkozva a pénzügyminiszter rendeletére közli, hogy alkuszai, közvetítői tevékenység az értékpapírok, valamint a valuták és devizák adás kivételével (árusításától) különböző önálló kereseti tevékenység, melyre a törvényben biztosított mentesség nem vonatkozik, tehát a közvetítői tevékenységért, mint önálló bevétel elérésére irányuló munkateljesítményért kapott összeg ellenérték általános forgalmi adó alá esik.

Az értékpapír és valuta kereskedők, valamint a bank és pénzváltóüzlet gyakorlására jogosult adókötelesek az 1921. évi szeptember hó 1-től, 1923. évi augusztus hó 31-ig bejáról elért adóköteles bevételükről a lakóhelyük, illetve telephelyük szerint illetékes kerületi forgalmi adóhivatalnál legkésőbb 1923. évi szeptember hó 30-ig bejelentést tartoznak beadni s a bejelentésben feltüntetett forgalomnak megfelelő adót egyidejűleg megfizetni kötelesek.

## Budapestben felemelték a péksütemények árát

Budapest, szept. 14. Az árviszsgálo bizottság a liszt és a só árának, valamint a munkabérek emelkedése folytán a pékparti termékek árát ma újból megállapította.

Új árak: Zsemle péknél 90, az eddigi 82 helyett, vizontelárusítónál 94, az eddigi 86 helyett, étkezési üzemekben általános forgalmi adóval 96, az eddigi 87, étkezési üzemekben fényüzési adóval 105 korona. Félbarna kenyér péknél 10,0, vizontelárusítóál 1130 korona. Rozskenyér péknél 940, vizontelárusítóál 980 korona. Sütesidíj kg-ként 110 korona.

## A szabolcsi burgonya külföldi piaca.

A szabolcsi burgonya elvesztette külföldi piacait. Drágasága miatt nem tud versenyezni a lengyel és cseh áruval. Az ideji termés gyengébb lesz a tavalyinál.

## Milyen időnk lesz?

Meteorológiai intézet jelentése.

Hazánkban derült, meleg idő uralkodott. A hőmérséklet maximuma 25-30 fok, minimuma 10-15 fok között változott.

Időprognózis: Egyelőre meleg, száraz, később zivatarra hajló idő várható.

## A korona 3.

Zürichi zárlat: Berlin 5 háromnegyede, Newyork 5/4 fél, Hollandia 222 negyed, London 25/40, Paris 3260, Milánó 2495, Prága 1632 fél, Budapest 3, Belgrad 610, Bukarest 255, Varsó 20, Bees 7960, Szófia 555.

Perencvárosi szerlésjelentés: Déli hivatalos, szabadvásári maradvány 433, érkezett 39, eladott 170. Árak: könnyű 7200-400, nehéz 7200-900, zártvásári maradvány 70, érkezett 40, eladott 22. Árak ugyanazok, mint a nyíltvásáron.

Terménytőzsde zárlat: Az irányzat továbbra is szilárd. Az üzlet gabonafélékben élénk, egyébként laza volt.

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki 103a 945-50, egyéb 940-45, 79-es tiszavidéki 960-45, egyéb 955-60, rozs 610-50, tak. árpa 590-630, sörárpa 650-700, zab 600-620, köles 750-75, tengeri 690-700, repce 1450-500, korpá 40-41.

Utótőzsde: Az utótőzsdén a forgalom esekély. Az ártolyamok a zárlathoz képest kis mértékben változtak.

Déli 138-46000, Magyar Hírel 830000, Osztrák Hírel 158000, Salgó 76000, Aljamvasút 450000, Ganz Danub. 45 millió, Ganz vill. 4500, Hoffer 310000, Lip-ték 40000, Dorogi 49000, Királyartó 19000, Cukor 3950, Lignum 100000, Mefter 475000.

## A keresztény legitimista pártonkívüliek értekezlete.

Budapest szept. 14.

A ma esti liberális lapok különböző híreket közölnek a keresztény legitimista párton kívüli politikusok legutóbbi értekezletéről. A Magyar Kurír ezen hírekkel szemben illetékes helyen szerzett információja alapján megállapítja, hogy úgy az értekezlet helye, mint a résztvevő személyek tekintetében a híradások eltérnek a valóságtól. Csak arról van szó,

hogy a közelítél és a politikával elevenebb kapcsolatban levő keresztény legitimista politikusok időről-időre megbeszélésre szoktak összejönni, — hogy a külső és belső politikai tekintetben felfogásukról egymást tájékoztassák. A most tartott értekezleten sem történt egyéb. Mind az, ami ezzel az értekezlettel kapcsolatban a liberális lapok a kormány mellett, vagy a fujvédők ellen való állásfoglalás ol írnék, merő találgatás.

## Timár Ila szerződése.

### Döntő bíróság állapította meg a művész nő fizetését.

A Csokonai színház általánosan kedvelt s megérdemelt elismeréssel körülvett művésznője: Timár Ila, szerződésétől eltérő és az általános drágasággal jobban megegyeztethető fizetésjavítást kért a színiigazgatótól.

Mintán a kétségtelenül sok nehézséggel s az általános drágulásokkal épüget közlő színiigazgató és Timár Ila között a megállapodás nehézségeibe ütközött, kölcsönös megállapodással döntő bíróságra bízták, hogy Timár Ila fizetését a szerződéstől eltérő összegben megállapítsa.

A döntőbíró előtt Kardoss Géza színiigazgató kijelentette, hogy

bár a legnagyobb nehézségekkel küzd, mégis elmegy a legmészebb menő ha árj és nemcsak megadja azt a fizetést, ami a vidék első színpadain működő primadomáknak a legnagyobb fizetése, de a legjobban fizetett primadoma gárdájánál még tíz százalékkal nagyobb fizetést ad Timár Ila-nak.

A döntő bíróság méltányolta ezt a kijelentést s úgy határozott, hogy Kardoss Géza színiigazgató Timár Ila-nak havi nyolcszáz ezer korona fizetését s minden egyes fellépése után még tízezer korona külön honoráriumot adjon, amely helyáremelés esetén minden alkalommal hetven százalékkal emelkedik.

## Az oláhok bezárták a magyar iskolákat.

Brassó, szept. 14. Megdőbentő rendelet jelent meg tegnap a brassói tanügyi inspektor aláírásával. A rendelet így szól:

A miniszter 90.127—1923. sz. rendelkezéssel egyetértve, hogy a következő községekben levő magyar iskolák azonnal zárasasnak be.

Eresztevény, Maksa, Dálnok, Albis, Kézdimarkasfalva, Alsócsertorony, Felsőcsertorony, Zabola, Kovászna, Páké, Barátostófalva, Bita, Réti, és Sepsiszentgyörgy iskoláit azonnal zárják be és az egyházközségek iskolafenntartó joga a fenti községekben azonnal semmisétesik meg.

A kolozsvári inspektorátus ehhez a rendelkezéshez még egy pótröndeletet küldött, amelyben 30 magyar iskolát megint, mert a román nyelv tanítását elhanyagolták.

## A Svetits leánynevelő intézet főnöknőjét elhelyezték.

### Margit néni elhagyja Debrecent.

A Svetits rom. kath. leánynevelő intézet növendékei és Debrecen intelligens társadalmának egy igen tekintélyes része fájdalommal veszi a hírt, hogy az intézet lelke, vezető erje, a szeretettel s nem kisebb tisztelettel körülvett Margit néni, az intézet kiváló főnöknője itt hagyja a Svetits intézetet, rajongott növendékeit, itthagyja Debrecent.

Tegnap jött a hivatalos hír, hogy az ő kiváló képességeire a „Mi asszonyunkról nevezett szegény iskolánövérék” vezetése alatt álló más zárdánál van szükség, ott ahol egy megbecsülhetetlenül kiváló pedagógust, szervező erőt s a leánynevelésnek kiváló mesterére egyenesen ő rá van szükség, aki megbecsülhetetlen eredményeket ért el Debrecenben. Új állomáshelyén kiváló erőt, drága kincset nyertek, Debrecen nagyon sokat veszített benne.

A Svetits intézetbe életet, lelket öntött s éveken át az onnan kikerült növendékek nemcsak tartalmat, de finom nevelést, jó ízlést vittek magukkal az életbe. Keze és működése alatt virágozott fel, nőtt nagyra, a Svetits intézet, most már sokkal

könnyebb feladat lesz az ő megalkotásán építeni tovább.

És ez a drága asszony, aki az élet örömeiről mondott le, hogy másoknak használjon, most elmegy Debrecenből. Ide jött élete tava-szán és elmegy az ősz elején. Sokat csaknem mindent köszönhet neki a Svetits intézet. Ragyogást, értéket, s most itt hagyja ezt a várost a szigorú rendszabályok szerint, hogy még elbucszni se tudnak tőle. A szülők, akik tele vannak elismeréssel a gyermekek, a leányok, akik telve vannak hálával.

Margit néni, a Svetits intézet tisztelt főnöknője, a lemondás és a szeretet áldott lelki apostola ma már elmegy Debrecenből. Előbb Gödöllőre néhány heti pihenőre, azután új hivatásának helyére, ahol a pedagógiai életet és a lelkitisztaságokban ragyogó nevelés terén kell missziót teljesíteni.

Ő eddig is kivételes kegye vette körül, mikor a hat évig terjedő küldetéséből Debrecenben huszonnégy évet kapott. De ez a csaknem negyed század ezekre menő tiszta lelki nőt adott drága hazáknak. És nem tud elmenni „Margit néni” a

híthű testvér, a drága főnöknő Debrecenből, hogy itt valaha, aki csak egyszer is beszélt vele, áldással ne említsse, vagy elfelejtse.

Az ő emléke sok ezerre menő szíven hálással élni fog.

## Rig ült a mozdony!

Riadatom a száguldó miskolci gyverson.

A miskolci gyors egyik utasa tegnap este kinezett a nyitott ablakon, a fekély meghuzódó földekre és úgy élvezte azt a jó hetve öt kilométert, amellyel a vonat száguldott. A mozdony felől csapatostul szálltak a tüzes szikrák és az egyik kanyarodónál az utas azt vette észre, hogy nemcsak ezeknek a szikráknak a fénye világít meg a levegőben egy-egy csíkot, hanem erősebb tűz: a mozdony eleje lobogó lánggal égett. Az ablakon egyre több fej jelent meg és egyszerre a szédítőramu rohanás is alábbhagyott. A mozdonyvezető észrevette, hogy kigyulladt a mozdony s rögtön meglassította a menetet.

Az utasok tájékoztatlanul és igaztalanul néztek előre a mozdony felé. Ijedten és riadtan tárgyalták, hogy mi lesz most, be tud-e a vonat menni majd Pestre. Akadtak rögtön szakértők, akik a legképtelenebb magyarázatokkal kommentálták a mozdony balesetét. Halk hangon, lemondóan jelentették ki, hogy biztosan a kazán körül támadt baj és mérgezően támadtak rá azokra, akik azon töprengtek, hogy mennyi késése lesz a baleset miatt a vonatnak. Hogyan lehet most ilyen kicsiségekkel törődni, örüljenek, ha nem robban fel a haza és nem gyullad ki az egész szerelvény.

A mozdony elején pedig még mindig nem szűnt meg a lángoló tűz. Ennek fényénél látni lehetett, hogy a mozdony körül emberek foglalatostkodnak, Mintha megannyi kísértet lepte volna el a vasszörnyet. — Olanoknak látszottak a kísérteties világit mellett a vasúti emberek és az árnyékok. Vedreikkel látták neki az olajszék. A hideg víz zuhatagát árasztották az égő kerek fölé. Most már ugyanis meg lehetett állapítani, hogy a csapagy gyulladt ki. A 75 kilométeres sebességi rohanás hozta izzásba a kemény acélt és attól fogott tüzet a beolajozott csapagy.

A mozdony a mozdonytűz megfelett állott. Zakaolt, izzadt, szinte kinyúlott a kényeszerű vesztelés miatt, füstölt, fújt, szikrázott, még benne volt az előbbi öt perc tempója, alatta pedig az üregben apró lámpákkal foglalatostkodtak. Olajos rongyokkal, vedreikkel és egyéb apró szerszámokkal igyekeztek megindulatszabályozni a rakoncátlan szörnyet. Az utasok egész serege vette körül a mozdonyt. Szinte élyeztetten csodálták a harcot, mely az ember és a géporias között folyt. A tűz szemkápráztató fénye el is melejtette velük, hogy tulajdonkép már Budapestten kellene lenniük. Az államéselőjáró azonban megzavarta ezt a hangulatot. Jött jelenteni, a vonatvezető kalauznak, hogy a Keleti pályaudvarról már nagyon érdeklődnek, mi van a vonattal.

Ez a figyelmeztetés újra észbe juttatta az utasoknak, hogy voltaképpen kényelmetlen balesetről van szó és erre előről kezdődött a sopánkodás, a kérdészködés és a magyaráztatás. Most már az igazi szakemberek, a vasutasok adtak felvilágosítást, de sok jóval ok sem bíztatták az utasokat. A „talán” volt minden válasznak a magja.

Közben a tüzet sikerült eloltani. Aztán látták, hogy a tűz nem is okozott nagyobb kárt, a mozdony kibírta az utat még gyorstempó mellett is Budapestig.

S a vonat csakugyan újra nekivágott a sötét éjszakának. Fújt, prúszkolt, lármázott, az utasok még mindig aggodalmaskodtak és minden zokkenőnél újabb balesettől tartottak, de végtére, ha alapos késéssel is, beért a gyors a keleti pályaudvarra.

**Olvassa el a VILLAM**  
vasárnapi száma!

## Ujdonságok.

**Vasárnapi Isteni zseletek.** A református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál; dr. Nánassy Lajos amerikai ref. lelkész, délután 5 órakor prédikál Ury Ferenc s. lelkész. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész, délelőtt 11 órakor prédikál ifj. Csánki Beniamin s. lelkész, délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Dr. Böttökös Béla s. lelkész. — Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Szele György lelkész, délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Gábor András s. lelkész, délután 5 órakor vallásos ünnepély. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Gábor András s. lelkész, délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Peleskey Sándor s. lelkész. — Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész, délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Papp Imre s. lelkész. — Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Uray Sándor lelkész. — Homokkeresztén délelőtt 10 órakor prédikál Csúry István vallásos ünnepély lelkész. — Nyilastelepen délután 5 órakor gyermekistentiszteletet tart dr. Böttökös Béla s. lelkész. — Tanyai Isteniszteletek: Nagyeszén dr. Boór Károly vallásos ünnepély, Paczón Kántor József vt. lelkész. — A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 16-án, rendes heti összejövetelét Kollegium, földszint 4. sz. a. d. u. 5 órakor tartja.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-utca 3. sz.) az Isteniszteletet folyó hó 16-án, vasárnap d. e. 10 órakor Párkás Győző lelkész végzi. Tanév megnyitó alkalmi istentisztelet.

**A polgármester választással** kapcsolatban megindultak nemcsak a kombinációk, de a különféle frakciók részéről az érdeklődés is. Ma már erősebben tartotta magát az a hír, hogy Márk Erdre nyugalmazott polgármester is szívesen pályázók között lesz. — Mennyiben bír alappal ez a hír s általában a polgármester választással kapcsolatban lanszörözött többi hírteljesítés, csak azután lesz nyilvánvaló, mikor a rövidesen meghirdetendő pályázatra beérkeznek a kérvények. Amyi már is bizonyossá válna, hogy a polgármester választás — ami különben kívánatos lett volna — nem lesz egyhangú.

**Tóth Lajos államtitkár tiszteletbeli doktora avatása.** A nagyorosi klinikai telep szeptember 23-án tartandó ünnepélyes megnyitása alkalmával ugyanott egy ezzel kapcsolatos ünnepély is fog lefolyni. A tudományegyetem orvoskara ugyanis díszdoktorrá avatja dr. Tóth Lajos államtitkárt, akinek az egyetemi építkezések körül igen nagy érdemei vannak, a mit az orvosok, ezzel a ritka kitüntetéssel akar honorálni.

**Esküvő.** Kovács János m. kir. őrmester és Besze Lúzlóka ma délután 4 órakor tartják esküvőjüket a ref. Nagytemplomban. (Minden külön értesítés helyett.)

**Evangelikus közgyűlés** lesz f. hó 16-án, vasárnap délelőtt 11 órakor. Főtárgyai: A lelkész jelentése, ősz munkaprogramja és a pénzügyi helyzet rendezése. Számos megjelenés vár az Elnökség.

**A kereskedő tanonciskolában** az utólagos beírások legutóbbára szeptember 17., 18. és 19-én, délután 3-4-ig lesznek. A beírásnál fizetendő 16000 korona.

**Klonda szücs szőrmeruhákat** legelőször készíti, alakít, javít Verbóczy utca 2. Iparkamara. Telefon 14-25.

## Viszketegség

rühesség, sömör ellen használja a rég bevált **ANTISKABIN-T** magyar neve **BORÓKAKENŐCS.** Kapható minden gyógyszerárban Gyártja: KOZMOCHÉMIA R.-T. Budapest, VII. Dembinszky-utca 4. sz.

## Megszűnik az egyik debreceni gyorsvonat.

Budapest, szept. 14. A MÁV. igazgatósága a téli idény tartamára, amikor az utasforgalom előreláthatólag amugy is csökken, továbbá a szénfogyasztás lehető csökkentése és általában takarékosági okokból szeptember 25-től kisméretű vonatbeszüntetéseket és némi menetrend-változást rendelt el.

Debreceni körzetében a Debrecen-

Nyiregyháza—Szerencsi vonalon a Budapest nyugati pályaudvarról 7 óra 3 perckor induló és oda 21 óra 40 perckor érkező gyorsvonatpár Debrecen és Nyiregyháza között megszünik. A mellékvonalokon és a helyi érdekű vasutaknál szintén lesznek vonatbeszüntetések, amelyekről az átlomásokon kifüggesztett kihirdetés nyújt részletes tájékoztatást.

## Görögországnak bocsánatot kell kérni.

### Kényszerítő rendszabályok és büntetések.

Páris, szept. 14. Az a jegyzék, amelyet a nagyköve-i konferencia a görög kormányhoz intézet kijelenti hogy Korfu kiürítése akkor következik be, ha az e hó 8-iki jegyzékben foglalt feltételeket a következőkép teljesítették:

1. A szövetségesek athéni köve-i a görög kormánnyal megállapítják azt a napot, amelyen a szövetségesek előtt a bocsánatot kérést ki kell fejezni. E nap utolsó határideje szeptember 18.

2. Szeptember 19-én Athénban gyászistentiszteletet kell tartani a janinai áldozatokért.

3. Ugyanezen a napon érkeznek meg a szövetséges hadihajók, az

erre vonatkozó részleteket később közöljük.

4. Az áldozatok előtt e hó 19-én Travosában kell megadni a tisztelet adás.

5. A szövetségek közötti ellenőrző bizottság e hó 17-én kezdi meg munkálatait Janinban és 5 nap alatt táv irattal közli első megállapításait. Ha a bűnösöket addig nem lehet ki-gyomozni a bizottság fogja megadni kikutatásuk módozatait.

Mint hogy Olaszország el van határozva arra, hogy Korfut szeptember 27-ig mindenestre kiüríti, a konferencia fentartja magának azt a jogot, hogy Görögországal újra kö-zölje a kényszerítő rendszabályokat és büntetéseket.

**Ügyvédi hír.** Dr. Bacsó Dezső dr. Kecsis Sándor ügyvédek irodájukat József kir. herceg-u. 6. szám alá, ugyanazon ház, első kapu, helyezték át.

**A Kálvinisták Templomegyesülete** vegyeskarának tanulási órái hetenként csütörtökön tartatnak a Kollegium ének és zenetermében este 7-8-ig a hölgyek, 8-9-ig a férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyan akkor és ugyanott elfogadják Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

**Vasárnapi iskolák** a következő helyen tartatnak: Diakonissza-Otthonban Ispótyai-telep 9. délelőtt 9 órakor, Széchenyi-u. 4. sz. a. paróchián délelőtt 9 órakor, Dóczy-intézetben Kossuth-u. délelőtt 9 órakor, Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Nőegyleti Árvaházban délelőtt 8 órakor, Csapókeri iskolában délelőtt 9 órakor, Csapó-utcai iskolában délelőtt 11 órakor, Homokkeresti imaházban délelőtt 11 órakor, Egyháztéri fiúiskolában délelőtt 11 órakor, Pacsirta-utcai fiúiskolában délelőtt 9 órakor. A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor a Fűvészkeri-utcai fiúiskola 6. számú tantermében tartatik.

**A debreceni református lelkésztestület** új munkakövidékének megnyitó ülése folyó hó 17-én, hétfőn délután fél 6 órakor, (nem mint eddig fél 8 órakor) lesz az egyház tanács-termében. Bibliamagyarázatot tart: dr. Balázár Dezső püspök, megnyitó beszédet mond dr. Révész Imre moderátor. A lelkésztestület összes tagja ez uton hivatalnak meg a pontos és okvetlen megjelenés kérésével. Külön meghívók nem bocsátatnak ki.

**Hentesmesterek figyelmébe.** Ertesitem a szakosztály tagjait, hogy a a testületi ügyész f. hó 16-án, vasárnap d. e. 11 órakor az Ipartestület kistermében a legújabb adótvörvényekről előadást tart. Mindenki saját érdekében jelenjen meg. Elnökség.

**2600 korona egy pár női harisnya** 2300 korona egy pár férfi f uszklá Benyáts Emil harsinyagyárában. Eladás nagyban és kicsinyben. Főter Tisza-paloták.

## Szőlősgazdák figyelmébe.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara növényvédelmi irodája megnyerte szőlő és bortelemelési szakkérdésekben az országos nevű kiváló szakembert, Eöry Szilárd miniszteri tanácsost, m. kir. szőlészeti felügyelőt közreműködésére. — Figyelembe ajánlja tehát a kamara, hogy ha valamely szőlős gazdának szőlőművelési vagy borkezelési ügyekben tájékoztatásra van szüksége, forduljon ezen kamara növényvédelmi irodájához, 200 koronás válaszbélyeg beküldésével, díjtalan szaktanácsot fog kapni. Ha pedig valahol nagyobb bajok volnának, vagy valamely fontosabb kérdésben számosabb szőlőtermelő együttesen helyi megtárgyalást kérne, szintén kérhető ez a kamarától s a szőlészeti felügyelő ur uti programjába beosztást fogjuk megkísérteni, amikor a helyi kiszállítás is díjtalanul történik, csak helyi fuvarról kell az érdeklőknek gondoskodniuk.

## Színház.

### A Csokonai színház műsora:

Szombaton: Cigánybáró D) bérlet. Vasárnap délután: Marinka, a táncosnő.

Vasárnap este: Bajadér.

Hétfőn: Cigánybáró A) bérlet.

Kedden: Hol a férjem? B) bérlet.

Szerdán: Sybill C) bérlet.

Csütörtökön: Sybill D) bérlet.

Pénteken: Sybill A) bérlet.

## Hol a férjem?

### Bemutató előadás.

Nem nagy igényű, de nagyon mulatságos, helyzetkomikumra épített francia bohózat, melyet Szép Ernő, a fordító még teletűzdelt nagyon talpraesett szellemességekkel.

Egy fiatal leányt feleségül vesz egy ágról. Az ujdonsült férjet tartóztatja a rendőség, az asszony pedig megismerkedik az igazi gróffal, akit megszeret és akinek végül a felesége lesz.

Halassyné S. Elöl és humora volt az előadás gerince. Szeretettel méltó mőkái fűszereztek a kissé lassan induló darabot, melynek színvonalát azután érdekesség tekintetében felvonásról-felvonásra emelkedik. Nagyon mulatságos alakot produkált Rajz Ferenc s. Vörtes Lajost is nagyon kedvező fogadtatásban részesítette az ő szép képességeit értékelni tudó közönség. Pompás figurát hozott színpadra Soós, aki minden szerepében új és eredeti színekkel karakterizál. Sokoldalúsága már is nyilvánvaló. Kedves volt Csapó Mária, ugyiszintén a szépen beszélő, öntudatos Erdődy Lili. Szabó Gizella a kis naiva tetszetős megjelenésével, úde fiatalágával, kis szerepében is hozzájárult a sikerhez, melyből kivették részüket Sötét, László s a többi szereplők is. Sz. Z.

Ma este D) bérletben a Cigánybáró kerül színre, új szereposztásban. Bárdonyi Ferenc első fellépével.

## Nyílttér.

### Nagy áresés!

Szövetekből öltönyt 150.000 K-tól Téli kabát munkadíja 50.000 K-tól

Tegdes János,

Péterfia-u. 42.

## Hölgyek figyelmébe

ajánlom

### Kozmetikai intézetemet,

hol saját találmányú szabadalmazott szereimmel és eljárással bármilyen aróhibát — szeplőt, májfoltot, pattanást, szemölcsöt, anyajegyet, korpasodást stb. gyorsan és véglegesen eltávolítok.

### Aróborhámlasztás

fájdalom nélkül fél óra alatt.

Tisztelettel: **Bíródeák Adámné.**

Batthyányi-utca 5. szám.

**OCSKA** vasat, rozot és mindennemű fémet legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használható. **Steiner** cserélek. Nagyobb tételt elszállítok. **Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.**

**SCHMOLL-paszta** valódi, minden színben mindég a legolcsóbban **STERN** Piac-u. 10. festéktüzletében, a Bikával szemben.

**Biztosító tisztviselőt** üzletszerzésen jártasat, azonnali belépésre **keres.** a Magyar Hollandi Biztosító főügynöksége **Földes Sándor,** Hatvan-utca 18. szám.

**Marhahus** 1 kg. 3800 korona. **Sósszalonna** 1 kg. 12000 korona **Szathmárynál,** Simonffy-u. 2.

**Drága** a fa és szén, de **olcsó** a tüzelés, ha a szabadalmazott tüzelőhelyet használjuk, mert **legkevesebb 50% tüzelőanyag megtakarításai eredményezi.** Régi tüzelőhelyek ilyenre való átalakítását is vállalja: **RÓSNYAY ÉS TÁRSAI** szab. körcsatornás takaréktüzelőhely és lakatosárnyvár **KISPEST, ATTILA-UTCZA 64.** Népes árlappal és mindennemű felvilágosítással díjtalanul szolgálunk!

**Ajánlat** Jó házi koszt bentékeztetésre és kihordásra kapható, Varga-utca 28. — 7984 Magános nő lakást kaphat Csapókeztetésben, kevés munkáért. Értekezhetni Szent-Anna 29. udvar, emelet. 8105 **Középközlés tanuló leányt, teljes ellátásra elfogadok. Széchenyi-utca 7. szám. — Gy. Teljes ellátást nyerve két középközlés tanuló külön szoba és fürdőszoba használatával a családnál. Cím a kiadóhivatalban. 23. 54 éves asszony gazdasági állást óhajt 16 éves fiával és 13 éves kislányával Balmazújváros. Ujkerti sor 29. szám. 8146 **Kárpitos munkát jutányosan vállal Nagy Antal, Arany János-utca 38. 8081 1.000.000 korona kölcsönt adok biztosítékra a pénz azonnal rendelkezésre áll. Cím a kiadóhivatalban. 8136****

**Tükörgyártás** mindentelő új tükrök készítése, régi tükrök újra öntése **CSAPÓ-UTCZA 19. SZÁM.** Debreceni Üvegcsiszoló- és Tükörgyár.

**NE DOBJA EL** **ÜVEGJEIT,** mert dr. Szelenyi Arpad vegyészgyára Péterfa-utca 46. jó árat fizet érte.

**Harisnyakötőnő kerestetik** azonnali belépésre, aki a harisnyakötőgépek kezelését teljesen érti és kötni a gépekkel jól tud, lakás, fűtés, élelmiszer s bent az intézetben, személyes jelentkezés előnyös. — **Ugyanitt felvétetik egy jól főzni tudó gazdasszony.** Cím: M. Kir. Hadiárva Intézet, TOKAJ.

**Arverési hirdetmény** Andrassy-ut (Sestakert) 22. szám egy nyilas szőlő terméssel 1923. szeptember 16-án, vasárnap délelőtt 10 órakor önkéntes árverésen a hely színen eladatik. Kikiáltási ár 5.000.000 korona, bánatpénz annak 15 százaléka. Árverési feltételek és tudakozódás Andrassy-ut 29.

**Puskaműves műhely megnyitás!** Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy a LADANYI J. és Tsa puskaműves cégtől kiléptem és **Vár-utca 9. szám alatt** (Nyomatató-utca sarak) puskaműves műhelyemet újból megnyitottam. Minden a szakmába vágó javításokat, agyazásokat, átalakításokat és barmításokat szakszertűen és jótállás mellett eszközölök. **Egy tanuló felvétetik.** A nagyrédemű közönség szíves pártfogását kérem **NAGY ISTVAN,** puskaműves, **Vár-utca 9. szám.**

**Eladó családi ház.** 3 szoba, konyha beköltözhető. **Lónyai-utca 8. szám.** Hungária malom mellett **Azonnali belépésre** önálló munkakör betöltésére hosszú gyakorlatú könyvelés magy. német levelzés — gépirásban jártas tisztviselő állást elfogad. Megkeresések: „Szorgalmat” jelzőre kár. 8151 **Vendéglő jó forgalmu lakás cserével ándó.** — bér megfizetés. Cím a kiadóhivatalban. 8192 **Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy öz. Nagy Ferencné üzletének vezetését átvettem, kérem a n. é. közönség szíves pártfogását. Tisztelettel: Kátoma János borbély és fodrász. 8193** Különbejárati utcai szoba két urnak Péterfa 34. szám alatt kiadó. 8167 **Butorozott szoba** villanyal, központi — egytemi — hűtővel azonnali kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 8164 **1.000.000 kölcsönt** adok annak, ki részére egy szoba, konyha és lakást a vasúti részen átenged. Kettőlom u. 9. 8163 **Egy árva 13 éves kis** leányt a családnak adnám. Cím a kiadóhivatalban. 8162 **Boroshordók** 50-60 literes kitűnő állapotban bérbeadó. Eötvös utca 7. 8143 **Feszmerők, delezgyujtók,** orvosi villamos készülékeket gyárt, javít ves, elad, cserél. Villamos szerelési anyagok és izzó lámpák a Földvárinál, Debreceni Első Elektrotechnikai gyár Debrecen, Széchenyi utca 55. Telefon 168. szám Tanuló felvétetik. 8155

**Ingyen lakást adó!** egy szép utcai s.o. át-konyhát, butorral anna, ki 4 millió bizosték mellett köcsönöz. Cím a kiadóhivatalban.

**Butorozott szoba,** két szerény, intelligens ur részére kiadó. Cím kiadóhivatalban. 8190 **Sajáttermésű bor** a legolcsóbban Pénteknapon Kigyó u. 43. 8132 **Csak teljes ellátás** elmennek urhoz vagy családjához főzni, varni tudok, öz. idősebb ur nő vagyok, azonnalra is. Cím a kiadóhivatalban. 8180 **Butorozott szoba** kiadó, ágy nem nélkül. Cím a kiadóhivatalban. 8175 **Kiadó butorozott szoba** központon, ammak, aki három millió kölcsönt ad. Téli körte eladó. Cím kiadóhivatalban. 8173 **Két külön bejártu,** csinosan butorozott utcai szoba kiadó. Ajánlatokat „Központ” jelzőre kiadóba. 8172

**Kereslet.** **Kifutó leány** azonnal felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. **Aranyat, ezüstöt, briliánst, — zálogcédulát** vesz, meghívásra hához is elmegy Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. 1. emelet. **Veszek aranyat, ezüstöt, briliánst, antik ékszert, zálogcédulát** legmagasabb napi árban — Grítsch György, Kossuth-utca 13. eszát ház, emeleten. 820 **Két modern szobát** keresek mellet helyiüggyel, lelépést fizetek. Széchenyi 56., gyógy-szertár. 8090 **Nős család** juhász, állást keres, jó bizonyítvánnyal. Cím a kiadóhivatalban. 7991 **Egy kifutó fiu,** vagy leány felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 8059 **Egy fodrászsegéd** kiegészítő felvétetik. — Hencz fodrász. Bőszörményi-utca 23. 8084 **Szabó segédek** kisa és nagymunkás, katona munkára felvétetnek — Körtelműhely Péterfa lakanyva. 8154 **Idősebb nő** kerestetik háziidőgok végzésére, családtagnak tekintetik Jókai utca 3. 8170 **Bejárónő** mosogatásra felvétetik Fazekas Mihály u. 2. sz. 8168 **Kisasszony** kereskedelmi végzett s némi gyakorlattal bír felvétetik Földvárinál, Széchenyi u. 55. 8169 **Önálló kabát** varróleányt felvesz Nagy Gyuláné Péterfa utca 2. szám. 8166 **Bejárónőt** délelőtre fogadok. Jelenkezők könyvével Kossuth utcán 13. I. emelet. 8158 **Kifutó fiuk** felvétetnek Halmágyi divatházban. 8157 **Mindenes leányt** — vagy bejárónőt keresek azonnali belépésre Egy háztér 11. keresztüület 8155

**Télen szózt prima szalonna nagyban e adó** jutányos áron **Lakatos József,** Méliusz tér 13. sz. Telefon 406.

**Géplakatos,** vasasztalgályok, motorszerező tanuló felvesz Kiss gépműhely, Erzsébet-u. 20. 8188 **Asztalos tanuló** felvesz dr. Balla, Török Bálint 3. Vesz használt tükröket. 8183 **Tisztességes fiatal** — mindenek, könyvvel — azonnali belépésre kerestetik, Szent-Anna-u. 9. az emeleten leghátul. 8176 **Varró leányok** felvétetnek Adler, Battyányi 2. 8108 **Lakatossegédek** felvétetnek. Preizler, — Boldogfalva, 6. sz. 8125 **Borbélysegédnek** kiegészítő 5 ezer koronát fizetek Kraff, Csapó u. 97. szám. 8125 **Vashoront** megvételre keresek Pécsi, Simonffy u. 41. sz. 8099 **Keresünk** azonnali megételre egy jókarban lévő kocsis bundát. — Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár Rt. 8138 **Egy fodrász** segéd kiegészítő felvétetik — Hencz fodrász Bőszörményi utca 23. sz. 8084 **Bejáró takarítónő** felvétetik Széchenyi u. 43. második kudar, sziget bejárat. 8131 **Bejáró takarítónő** keresek Hunyadi utca 24. szám, az emeleten. 8153 **Domán** posztóüzletébe egy tanuló és egy kifutó fiu azonnal felvétetik Jozsef kir. herceg utca 3. 8127 **Leány** irodában felvétetik könnyebb írásbeli teendőkre azonnalra. Pataky, Csapó utca 19. szám. 8140 **Majort** családost októberi belépésre keres Pécsi Simonffy utca 41. szám. 8100 **Kiszolgáló és varró-** leányok felvétetnek — Halmágyi divatházban. 8155

**Eladás** **Simonyi-ut 28.,** 5 szobás, télen-nyáron lakható családi villa, viz, villany, gáz berendezéssel, ittálló és egyéb mellékkeliségekkel, 1 katasztrális hold gyümölcsös és parkirozott kerttel, beköltözhető, eladó. Közvetítő kizárva. Értekezni ugyanott. **Boroshordókat** eladunk — és kölcsönadunk. Kádarmestert keresünk, Borkereskedelmi Piac u. 58. 7278 **Eladó Csillag-utca 70** számú ház, átadó egészen egy 2 szoba, eladó szoba, konyha, speiz. 8076 **Eladó 110 kéve** jó szágnak való tengeri szutka. Török Bálint utca 17. 8123

**Eladó** — monostor dűlőben, a „Gaz as gi Akadémia” mellett 8 kat a 10 szántó. 3 kat. hold szőlő, gyümölcsös, s több épület. Bővebbet: **Petőfi-tér 10. szám, vendéglő**

**Jó forgalmu sűtőde,** berendezéssel és lakással eladó. Cím a kiadóhivatalban. 8181 **Egy jókarban** lévő gyermekágy, sodronybetéttel, m. dracéa — párnával, paplanca — huzatokkal együtt eladó Bethlen-u. 26. 8171 **Divatós** fazonú ezüst ridikül olesón eladó. Kossuth-u. 19. Kézimunkaüzlet. 8174 **7 kat. hold** buzatermő föld Halmágyon, léfal-ut mellett sürg;sen eladó. Bővebb felvilágosítás Piac-u. 44., ügyvédi irodában. 8191 **Szemes ó** tengeri 19 mázsa kisebb tételben is eladó. Magos 11. 8150 **Eladó** 12-es vadászfegyver. Battyányi 13. ügyvédi iroda, 9-11-ig. 8107 **Prima ó** tengeri eladó. Széchenyi-utca 12. Grósz Lőrinc. 8184 **Gőzcséplő** garnitúra, 6-os, 5-6 méteres vasgerenda eladó. Erzsébet utca 20. 8187 **Többféle** butorok eladók Darabos 38. alatt. 8122 **Eladó 800 négyszögű** szőlő nagy terméssel Boocskai kertben. — Rákóczi 2. 8125 **Szép világos** festett hátszoba butor, juttóboymán eladó. Bercsényi utca 59. 8104 **Egy darab** új asztal konyha eladó. Rákóczi utca 35. sz. a lakatosnál. 8152 **Ujkertben** Jerikó utca 48. alatti föld eladó. Értekezhetni főmunkos kol gágyárban. 8141 **Eladó 6 drb. 2 szárnyu** ajtó. Bethlen-u. 15. 8103 **Eladó két nagy** szövött gobelin kép Halmágyon u. 70. trafik. 8123 **Eladó igen jó** boroshordók kisse használtak juttányosan, értekezni Szent Anna utca 42. szám, lakatosműhelyben. 8133 **Eladó rövid** zongora és egy pár briliáns fulbevaló, esetleg buzáért is. Délior 17. sz. Vaugakert. 8128 **Kocsi eladó** homokfutó, bőrrrel bélelt és körületes, a legszébb kinttelben Nagy Imre Pesti u. 7. 8157 **Kossuth utcán 4** szobás ház istállóval, **Darabos utcán 4** szobás ház. **Battyányi utcán 5** szobás fürdőszobával eladó. Hock iroda — Szent Anna u. 4. 8153 **Rézagy** három részes madracal eladó. Cím a kiadóhivatalban. 22 **Eladó Márk** telep Galamb utca 1. szám Nagy Jakab hízalóval szemben. Értekezni — lehe a helyszínen. 8139 **Pérfi öltöny,** mely áll sötétkék seviott kabát, fehér nadrág és mellény, esikós fény ingek kemény gallérok, 40-es és kézelők eladók. Telleki-u. 68. Simonné. 8051